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FÉLMILLIÁRD FORINTBÓL FEJLESZTIK  
A CSAPADÉKVÍZ-ELVEZETŐ RENDSZERT

Mórahalom városát 1999 nyarán 
érte az első özönvíz-szerű esőzés, 
amely komolyabb problémát oko-
zott, hiszen a csapadékvíz-elvezető 
rendszer akkor még felkészületlen 
volt az ilyen szélsőséges időjárási 
körülményekre és annak kezelésére.

Mórahalom Városi Önkormány-
zat 2021-ben félmilliárd forintot 
nyert, hogy korszerű csapadék-
víz-elvezető rendszert építsen ki 
és megelőzze a korábbi események 
bekövetkeztét.

A beruházás 100% támogatással 

bír az Európai Regionális Fejlesz-
tési Alapból és a Magyar Állam is 
társfinanszírozója a projektnek.

A tervezéskor nemcsak az volt a 
fontos, hogy a lehető legjobban 
megvédjék a települést és környe-
zetét, hanem az is, hogy a lehullott 

csapadékból minél többet megtart-
hasson a város, elősegítvén ezzel is 
az aszály elleni védekezést – fogal-
maz az önkormányzat közleménye.

A projekt keretében az alábbi öt 
beavatkozási terület műszaki tar-
talma valósul meg:
• Rekonstrukciós munkálatok 

folynak a Kölcsey, Szövetkeze-
ti, Kodály, Széchenyi, Egyen-
lőség, Remény utcákban, ahol 
szikkasztólyukas burkolattal 
ellátott, nyíltszelvényű csatorna 
épül átereszekkel, 2.405 m hosz-
szan.

• „Bástya sori gyűjtőcsatorna 
II. ütemű fejlesztése” – 2.848 
m hosszan a Munkás, Arató, 
Dankó, Kapás és Nyár – eddig 
csapadékvíz-elvezető rendszer 
nélküli – utcák közműve épül 
meg.

• A Kissori úti lakónegyedben 
építenek szikkasztólyukas bur-
kolattal ellátott, nyíltszelvényű 
csatornát és átereszeket 1.525 
m hosszan. Az érintett utcák: 
Masa, Babarczi, Volford, Tanács 
utca és a Kissori út.

folytatás a 3. oldalon

KÖSZÖNET AZ ÖNKÉNTES TŰZOLTÓKNAK
A Mórahalom Városi Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület tagjai júliusban kifejezetten 
mozgalmas és fárasztó napokon vannak 
túl.

Két hét alatt tíz esetben kellett beavat-
kozniuk különböző tűzeseteknél. A ho-
mokhátsági településeken rendkívül nagy 
a szárazság, ezért is fordulhatott elő, hogy 
Ásotthalmon, Röszkén vagy Zákány-
széken is akadt dolguk a napokban. A 
mórahalmi tűzoltók egyébként a vállalt 
tevékenységi területükön önállóan is vé-
gezhetik a szaktevékenységüket, vagyis az 
önálló beavatkozással járó kötelezettsége-
ket és feladatokat is. Mindezt a szegedi ka-
tasztrófavédelemmel összehangolva teszik. 

Mindannyian hálával és köszönettel tar-
tozunk a munkájukért.

Fotó: delmagyar.hu
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F E L H Í V Á S
a 2022. évi népszámlálás lebonyolításában közreműködő számlálóbiztosok jelentkezésére

A Mórahalmi Polgármesteri Hivatal számlálóbiztosok jelentkezését vár-
ja a 2022. október-november hónapokban bonyolítandó országos nép-
számláláshoz.

A jelentkezéseket 2022. augusztus 31. napjáig várjuk az az alábbi mó-
don:
• személyesen a Mórahalmi Polgármesteri Hivatal jegyzői titkárságán 

(6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1.) 1. emelet 106. vagy
• postai úton a Mórahalmi Polgármesteri Hivatal (6782 Mórahalom, 

Szentháromság tér 1.) címére vagy
• e-mailben az titkarsag@morahalom.hu mail címen.

Jelentkezni a Jelentkezés a 2022. évi népszámlálás lebonyolításában 
közreműködő számlálóbiztosoknak megnevezésű nyomtatvány kitöl-
tésével lehet. 
A nyomtatvány elérhető a www.morahalom.hu honlap „Hasznos lin-
kek” könyvtár „Népszámlálás 2022” menüpont alatt.

Terepen történő adatgyűjtési időszak: 2022. október 17. – 2022. no-
vember 20. 

Számlálóbiztos csak nagykorú, cselekvőképes személy lehet.

FONTOSABB TUDNIVALÓK:
Feladata a körzeteinek bejárása, a körzeteihez tartozó, az internetes 
önkitöltési időszakban le nem zárt címek felkeresése, az interjúk és az 
adatfelvétel lebonyolítása, valamint a címek pontosítása, az esetleges 
új címek felvétele.  

A népszámlálás adatfelvételének eszmei időpontja 2022. október 01. 
nap 0 óra.

A számlálóbiztosok a KSH által biztosított, védett elektronikai eszköz-
zel (tablet) végzik az adatgyűjtést.
A számlálóbiztosok felkészítését e-learning-rendszerben kívánja a 
KSH megvalósítani.
Kizárólag a sikeres vizsgát tett jelentkezőkkel köthető szerződés a 
szám láló biztosi feladatok ellátására.

A számlálóbiztosi munkára jelentkezőknek rendelkezniük kell:
• saját eszközzel és interneteléréssel a felkészüléshez
• elektronikus és telefonos elérhetőséggel

A jelentkezők kiválasztásánál előnyt jelent:
• legalább középfokú végzettséggel rendelkezik;
• kizárólagosság: vállalja, hogy a népszámlálás idején a KSH-n kívül 

más szervezet vagy személy részére az érintett címek és személyek 
esetében adatgyűjtést, valamint kereskedelmi ügynöki tevékenysé-
get nem végez, illetve a sajtónak csak a KSH előzetes engedélyével 
nyilatkozhat;

• magabiztos számítógépes ismeret
• fizikai erőnlét, terhelhetőség
• tanulási készség
• motiváltság
• jó fellépés, beszédkészség
• kapcsolatteremtő és kommunikációs készség
• empátia
• lelkiismeretesség, precizitás
• konfliktuskezelő készség
• titoktartás
• helyismeret, tájékozódási, térképkezelési készség
• rugalmas időbeosztással és állandó elérhetőséggel (mobiltelefon,
e-mail-elérhetőséggel) rendelkezik az adatfelvétel időszakában;
• tudomásul veszi, hogy személyes adatait a KSH az általa működ-

tetett informatikai rendszerben rögzíti és a Call Centerbe érkező 
megkeresés esetén az érintett adatszolgáltatónak megadja.

SZÁMLÁLÓBIZTOSI MUNKADÍJ: 
A számlálóbiztosok munkadíja függ a településtípustól, a közterületi 
jellegtől, illetve a címállományt érintő körzet típusától is. A számláló-
biztosi munkadíj három különböző díjtételből áll.

Számlálóbiztosi díjtétel a megfelelő minőségben kitöltött kérdőív és a 
validációt követően elfogadott cím után kerülhet kifizetésre.

Mórahalmi Polgármesteri Hivatal

Bővebb információ, valamint az Adatkezelési tájékoztató a www.mo-
rahalom.hu honlap „Hasznos linkek” könyvtár „Népszámlálás 2022” 
menüpont alatt olvasható.

MEZŐŐR ÜGYELETI TELEFONSZÁM
Mórahalom kül- és belterületén 5 fő mezőőr migrációs célzattal folyamatos járőrszolgálatot lát el.

ÜGYELETI TELEFONSZÁM: +36 (30) 754 6807 (minden nap hívható 0.00-24.00-ig)
Kérjük migránsok észlelése kapcsán hívják a fenti telefonszámot!

Díj megnevezése Számolási 
egység

Mórahalom 
külterület

Mórahalom 
belterület

Kapcsolatfelvétel, 
címellenőrzés, 
aktualizálás 

Cím 350 Ft 300 Ft 

Lakás kérdőív Cím 380 Ft 300 Ft 
Személy kérdőív Összeírt 

személy
730 Ft 620 Ft 



3facebook.com/Móra-Net Televízió

FÉLMILLIÁRD FORINTBÓL FEJLESZTIK  
A CSAPADÉKVÍZ-ELVEZETŐ RENDSZERT
folytatás az első oldalról
• A Szegedi úton, az 5514 jelű 

útnak a temető és a Ruzsai út 
közötti szakaszán mindkét olda-
lon nyílt-, illetve zárt csapadék-
víz-elvezető szakaszok kiépítése 
valósul meg, valamint egy szi-
vattyús átemelő műtárgy épül.

• Egy új záportározó épül, mely 
a Szegedi úti és István király 
úti gyűjtőcsatornát tehermente-
síti, illetve a déli városrész csa-

padékvizének döntő többségét 
elszállító Belsőségi-csatornát is 
tehermentesítik ezzel. Épül to-
vábbá egy földmedrű, nyíltszel-
vényű, 560 m hosszú új csatorna 
az egykori kisvasút nyomvonala 
mentén egészen a Madarász-tó–
Vereskereszt-főcsatornáig, mely-
hez átereszek és tiltóműtárgyak is 
tartoznak. A Belsőségi-csatornán 
a Fürtön sor irányában lévő két 
áteresz bővítése is megtörténik.

A munkálatok kivitelezésére két 
közbeszerzési eljárást írt ki Mó-
rahalom önkormányzata. Az első 
eljárást a mórahalmi székhelyű 
Móra-Kő Betonelem-gyártó Start 
Szociális Szövetkezet nyerte, és már 
meg is kezdték a munkálatokat.

A második közbeszerzési eljárás 
felhívása, mely a Kissori úti lakó-
negyed csapadékvíz-elvezető rend-
szerének kiépítésére vonatkozik, a 
napokban jelenik meg.

A kivitelezéssel várhatóan 2023-
ban végeznek majd.

VIDEÓÜZENETEKBEN TÁJÉKOZTAT A POLGÁRMESTER
 Júliusban Nógrádi Zoltán a rendszeres rövid filmjeiben beszélt többek 
között a térfigyelő kamerákról és a város közbiztonságáról, az elérhető 
és tervezett kerékpáros turisztikai lehetőségekről, a termálvíz modell-ér-
tékű felhasználásáról a városi intézményrendszer energia-ellátásában, 
valamint megköszönte a települést virággal szépítő családok szorgalmát. 
A videóüzeneteket megtekinthetik Nógrádi Zoltán Facebook-oldalán, 
a város honlapján, illetve a Móra-Net TV műsorában is.

ELÉRHETŐ A HELYI BUSZMENETREND 
EGY TELEFONOS ALKALMAZÁSBAN
Augusztus 2-tól már Mórahalom 
helyi autóbusz-menetrendjei is 
megtalálhatóak a menetrend.app 
alkalmazásban.
A felhasználóknak lehetőségük 
van az okostelefonjuk segítésé-
gével megtervezni utazásukat 

közösségi közlekedéssel, kerék-
párral valamint gyalogosan is. Az 
alkalmazás ingyenesen letölthető 
Android rendszert futtató készü-
lékekre. A menetrendi adatok for-
rása a Volánbusz, a megjelenített 
információk így megbízhatóak, 

rendszeresen frissülnek. A helykö-
zi menetrendek (és bizonyos tele-
püléseken a helyi bérlettel igénybe 
vehető helyközi szakaszok) egy 
későbbi frissítésben válnak majd 
elérhetővé.
Az alkalmazás ingyenesen letölt-

hető Androidos okostelefonokra 
a Google Play-ből és az App Gal-
lery-ből. (Az iOS app fejlesztés 
alatt.)

HATÁRVADÁSZ TOBORZÓ
Az általános rendőrségi felada-
tok ellátására létrehozott szerv 
Bács-Kiskun, Csongrád-Csa-
nád, Békés, Hajdú-Bihar, és Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg megyében 
alapfokú iskolai végzettségre (8 
évfolyam sikeres elvégzésére) épü-
lő képzést indít, amely eredményes 
teljesítése a Rendőrségnél szerző-
déses határvadász beosztás betöl-
tésére jogosít.

A képzésre történő jelentkezés a 
közzététel napjától folyamatos. A 
képzések gördülő rendszerben, üte-
mezetten indulnak a szerződéses 
határvadász létszám feltöltéséig, 
amelyet a Rendőrség ingyenesen 
biztosít. A képzés időtartama: 160 
óra (4 hét) 

Jelentkezési feltételek és további 
információk: www.police.hu/hu/
szerzodeses-hatarvadasz-kepzes 

A jelentkezést elektronikus úton 
hatarvadasz@kr.police.hu elektro-
nikus levelezési címre, postai úton 
a Készenléti Rendőrség elérhető-
ségeire várják, vagy személyesen 
bármely rendőri szervnél.

Augusztus 18. (csütörtök) 20 óra Honfoglalás
Augusztus 20. (szombat) 20 óra István, a király
Augusztus 25. (csütörtök) 19.30 Aladdin
Augusztus 26. (péntek) 19.30 Fehérlófia
Augusztus 27. (szombat) 19.30 Aladdin
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SAJTÓKÖZLEMÉNY 
2022. 06. 29. 

RO-HU határon átnyúló munkaerő-mobilitás  
szakmai konferencia zajlott Mórahalmon 

A Homokhát Eurointegráció szervezésében „JEDI – Közös foglalkoz-
tatás-alapú kezdeményezés ROHU-452” projekt keretében kétnapos, 
munkaerő-mobilitásra fókuszáló szakmai konferenciára került sor 

Mórahalmon 
A közös foglalkoztatás alapú kez-
deményezés (JEDI) ROHU-452 
projekt célja növelni a foglalkoz-
tatást a román–magyar határon 
átnyúló térségben többek között a 
szakképzési feltételek fejlesztésé-
vel és olyan tevékenységek megva-
lósításával, amelyek egyensúlyba 
hozzák a munkaerő-piaci keresle-
tet és kínálatot, valamint elősegítik 
a munkaerő mobilitását a határon 
átnyúló célterületen.
A konferencia nyitásaként a 
ROHU-452 JEDI projektet ismer-
tette Varga Péter, a Szegedi Szak-
képzési Centrum képviseletében. 
A JEDI projekt során megvalósul a 
munkaerő-piaci igények felmérése, 
a határon átnyúló munkaerő-piaci 
mobilitás ösztönzése, a munka-
erő-piaci ismeretek fejlesztése, 
valamint a szakképzés fejlesztése, 

kiemelten a hiányszakmákra kon-
centrálva. A projekt teljes költség-
vetési összege 6.531.618 EUR. 
Ezt követően a határtérség fog-
lalkoztatási helyzetéről hallhattak 
a résztvevők Ivanovné Makovits 
Tünde előadásában, aki a foglal-
koztatottsági adatokat felhasználva 
számolt be a nyilvántartott álláske-
resőkről és a bejelentett álláshe-
lyekről Csongrád-Csanád megyén 
belül Mórahalom járásban. Kiemel-
te, melyek azok a hiányszakmák – 
hegesztő, kőműves, ács, takarító 
–, amelyek betöltéséhez a JEDI 
projekt nagyban hozzájárulhat. 
Szűcs Károly, a Temes Megyei 
Kereskedelmi és Iparkamarától a 
Munkaerő-piaci trendekről beszélt 
Romániában, így a román munka-
vállalási trendeket is megismerhet-
ték az érdeklődők. 

Sebesi Nóra, a Csongrád-Csanád 
megyei Információs Pont képvi-
seletében a jövőbeli INTERREG 
VI-A RO-HU Programot ismertette, 
amelyben három prioritási tengelyt 
állítottak fel a fenntarthatóbb, szo-
ciálisabb és közösségi alapú határ 
menti térségért. 
A helyi és határmenti előadások 
után európai szintű kitekintés és 
helyzetértékelés következett. Dr. 
Lukács Adrienn a globális egész-
ségügyi válság gazdasági, szociá-
lis, egészségügyi hatásairól beszélt. 
A járvány felgyorsította a távmunka, 
és az automatizálás jelenlegi trend-
jeit, amellyel rengeteg kihívás, koc-
kázat, ugyanakkor lehetőség is jár.
A második napot Szűcs Anikó 
programszakértő nyitotta, a Biva-
lyos mintaprojekt foglalkoztatási 
vonatkozásairól. Az első szekció-
ban további két témát fejtettek ki a 
szakértők a humán erőforrás-gaz-
dálkodásról, valamint a térségjel-
lemző mezőgazdasági foglalkozta-
tás munkaerő-piaci kihívásairól, ez 
utóbbiról Csányi László, Móraha-
lom város alpolgármestere beszélt.
Jógyakorlatok bemutatására is sor 
került, elsőként a képzés, átképzés, 
szakképzés területéről Angyalné 
Kovács Anikótól, aki a SZSZC Tóth 
János Szakképző Iskola igazga-
tója. Ezután az SCHOLAR-SME 
határon-átnyúló ösztöndíjprogram 
került bemutatásra. Ezt követően a 
Népfőiskola nyújtotta önfejlesztési 
lehetőségekről esett szó a munka-
erőpiacra való visszatérés kapcsán.
A konferencia zárásaként kere-
kasztal beszélgetés keretében a 
JEDI – Közös foglalkoztatás-alapú 
kezdeményezés egyik kiemelt cél-
járól esett szó, a román-magyar 
határon átnyúló régió foglalkozta-

tásának ösztönzéséről.  

Az Interreg V-A Románia-Ma-
gyarország Program célja közös, 
román-magyar projektek finanszí-
rozása, amelyek közös megközelí-
tést, valamint innovatív megoldáso-
kat követelnek, a határ mindkét ol-
dalán felmerülő igények kiszolgálá-
sára, hozzájárulva ezáltal a jogosult 
terület fenntartható fejlődéséhez. A 
Program folytatja a régióban meg-
valósított határmenti együttműkö-
déseket, összköltségvetése hozzá-
vetőleg 232 millió euró, amelyből 
189 millió euró az Európai Regio-
nális Fejlesztési Alapból származó 
vissza nem térintendő támogatás. 
A támogatható határmenti terület 
a következő megyéket foglalja ma-
gában: Satu Mare, Bihor, Arad és 
Timiș a román oldalon, illetve Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bi-
har, Békés és Csongrád-Csanád a 
magyar oldalon.

Jelen anyag tartalma nem feltétle-
nül tükrözi az Európai Unió hivata-
los álláspontját.

További kérdések esetén 
Kapcsolat: 
Homokhát Eurointegrációs Kistér-
ség- és Gazdaságfejlesztési Szol-
gáltató Nonprofit Közhasznú Kft. 
Battancs Erika 
berika@morahalom.hu

SZÁLLÁSADÓI SZINTEN IS ÉPÜL  
A KAPCSOLAT TESTVÉRVÁROSAINKKAL
Mórahalom Városi Önkormány-
zata sikeresen pályázott a Bethlen 
Alapkezelő Zrt. felhívásán, mely-
nek fő célkitűzése a testvérvárosi 
kapcsolatok erősítése Mórahalom–
Temerin–Csíkszentmárton között.

A feladat a 3 település és köz-
vetlen környezetében megtalál-
ható szálláshelyek, szolgáltatások, 
látnivalók megkeresése, valamint 
egy közös adatbázis, egy a testvér-

városok bemutatásával kiegészített 
turisztikai kiadvány létrehozása. 
Ezzel szeretnék elérni, hogy a test-
vértelepülések turisztikai és ke-
reskedelmi szolgáltatói, valamint 
a lakosság megismerhesse egymás 
látnivalóit, tevékenységét, szol-
gáltatásait. A program keretében 
Mórahalom lehetőséget kap arra, 
hogy átadhassa turisztikai terüle-
ten szerzett tapasztalatait Temerin 

és Csíkszentmárton számára, ezzel 
segítve a vállalkozások, szálláshe-
lyek létrejöttét.

Az önkormányzat közlése szerint 
ezzel a pályázattal szeretnék leten-
ni az alapjait egy csereprogramnak 
„Keresd meg testvérszálláshelye-
det!” címen. Az ezzel kapcsolatos 
koordinációs, adminisztratív fel-
adatokat a mórahalmi városvezetés 
vállalja, míg a szálláshelyek, leendő 

szálláshelyek a későbbiekben uta-
zásaikat maguk szervezik meg.

Ősszel a pályázat zárásaként a 
3 testvérváros és környezetének 
kínálatát bemutató workshopot 
szerveznek Mórahalmon, terveik 
szerint az Ezer Év Parkjában.

A program iránt érdeklődő szál-
láshelyek, szolgáltatók az alábbi 
e-mail címen kérhetnek bővebb 
tájékoztatást: tdm@morahalom.hu
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NÉPFŐISKOLÁK A KISTÉRSÉGI KÖZÖSSÉGEK FELZÁRKÓZTATÁSÁÉRT 

HUMÁN-KAPOCS 

„HUMÁN-KAPOCS - Népfőisko-
lákkal a sokszínű kistérségi közössé-
gek felzárkóztatásáért” címmel 2022 
májusa és  2023 októbere között 
Erasmus+ projekt megvalósítására 
kerül sor a mórahalmi székhelyű 
Kapocs Népfőiskola és a székelyhud-
varhelyi székhelyű Humán Reform 
Alapítvány együttműködésében.

A projekt célja az egymástól 
tanulás, a jógyakorlatok cseréje, 

valamint a résztvevő partnerek 
szolgáltatás kínálatának fejlesz-
tése által a kistérségi értéktárak 
bővítése, a kistérségi közösségek 
felzárkóztatása, valamint a Kár-
pát-medencei népfőiskolai hálózat 
megerősítése. A projekt megvalósí-
tása során több szakmai találkozó-
ra kerül sor Székelyudvarhelyen és 
Mórahalmon. 

Az első szakmai találkozó 

2022.05.29-06.02. között való-
sult meg Székelyudvarhelyen, ahol 
a Humán Reform Alapítvány által 
szervezett szakmai program része-
ként a mórahalmi Kapocs Népfőis-
kola 5 fős delegációja ellátogatott 
történelmi-kulturális örökségek 
helyszínére, így megtekintette 
többek között a Székelyderzsi Uni-
tárius Templom freskóját, a Szé-
kelydályán található kazettás 
mennyezetű templomot, valamint 
Szejkefürdőn a Mini Erdély Par-
kot, a Székelykapu Múzeumot és 
Orbán Balázs síremlékét. 

A szakmai program során a de-
legáció megismerkedett a Humán 
Reform Alapítvány tevékenységé-
vel, együttműködő partnereivel és 
képzési kínálatával is. A Humán 
Reform Alapítvány népi gyógyá-
szatra és szakrális ismeretekre 
épülő gazdag képzési kínálata a ké-
sőbbiek során lehetőséget biztosít a 
Kapocs Népfőiskola számára szol-
gáltatás kínálatának bővítéséhez. 

A projekt második szakmai ta-
lálkozójára Mórahalmon került 
sor 2022. július 1-5. között, ahol 
a három napos Sokadalmi for-
gatag eseményei mellett egyéb, a 
helyi értéktárakkal kapcsolatos jó-

gyakorlatait mutatta be a Kapocs 
Népfőiskola a székelyudvarhelyi 
partnernek. A réteskészítés helyi 
fortélyainak megismerése mellett 
a Lovas Polgárőrség tevékenysé-
gének részleteit, a Tanyagondnoki 
Szolgálat munkáját is megismer-
hették erdélyi partnereink. Bár 
a jelenlegi projekt még a kezdeti 
szakaszában van, máris körvonala-
zódni látszik egy újabb együttmű-
ködés lehetősége, melynek ered-
ményeként a Kapocs Népfőiskola 
a népi gyógyászathoz kapcsolódó 
előadás-sorozatot készül indítani.

A  18 hónap futamidejű projekt 
az Európai Unió finanszírozásával, 
az Erasmus+ program KA210-
ADU kisléptékű partnerségek pá-
lyázati alprogramjának keretében 
valósul meg összesen 60 ezer EUR 
támogatásból.

A KERTÉSZETEKET ÉRINTŐ TÉMÁRÓL IS SZÓ VOLT 

SZAKMAI TALÁLKOZÓ A MAGYAR 
PARADICSOM NAPJÁN
„Jelentős fejlődési lehetőség előtt 
áll a kertészeti hajtató ágazat, azon 
belül hazai paradicsomhajtatás, 
ahol a termésmennyiségben elért jó 
eredmények az új beruházásokkal 
tovább nőhetnek” – jelentette ki 
Juhász Anikó, az Agrárminisztérium 
(AM) helyettes államtitkára az első 
alkalommal megrendezett Magyar 
Paradicsom Napja elnevezésű szak-
mai találkozón Mórahalmon.

Elmondta, hogy bár Magyaror-
szágon a növényházi paradicsom 
hajtatásterülete mintegy 350 hek-
tárra csökkent, a termésmennyiség 
közben mégis jelentősen nőtt.

Juhász Anikó kiemelte: ebből a 
területből mintegy 120 hektáron 
már a legkorszerűbb technológiát 
alkalmazzák. Azt is megjegyezte, 

hogy az elmúlt tíz évben változtak 
a fogyasztói igények, egyre népsze-
rűbbek a különlegességek, például 
a fürtös koktélparadicsom vagy a 
szilvaparadicsom. „A paradicsom 
exportpiaca is nő, a külföldi érté-
kesítéshez az agrártárca támogatá-
sokat biztosít a továbbiakban is” 
– hangsúlyozta.

A kertészetek korszerűsítésére, 
üveg- és fóliaházak létesítésére, 
valamint az energiahatékonyság 
geotermikus energiával történő 
növelésére meghirdetett pályá-
zatokon 2016-ban 138 kérelmet 
támogattak, mintegy 18 milliárd 
forint mértékben. Kertészeti gép-
beszerzésekre csaknem 22 milliárd 
forintot biztosítottak a több mint 
3.500 pályázó részére.

Juhász Anikó beszélt a 2020-
ban meghirdetett pályázatok-
ról is, melyeken 322 kertészeti 
üzem korszerűsítését támogatták 
csaknem 70 milliárd forinttal. 
A kisebb méretű kertészeti üze-
mek fejlesztésre, gépek beszerzé-
se az utolsó pályázati szakaszban 
2.250 pályázati kérelem érkezett, 
és csaknem 27 milliárd forint for-
ráslekötés történt.

Arra is felhívta figyelmet, hogy 
akinek van lehetősége öntözés-
fejlesztésre pályázni, most tegye 
meg, mert 2023-tól nehezebb lesz, 
jövőre is biztosítottak azonban a 
források a közös agrárpolitikában 
és ennek nemzeti támogatásában – 
jelentette ki Juhász Anikó.

Arról is beszélt, hogy továbbra is 

támogatják a termelői csoportok 
megalakulását, de jut a forrásból a 
díszkertészeti kisvállalkozások, va-
lamint a zöld beruházások támoga-
tására is. Utóbbinál cél az üzemek 
energia-önellátásának növelése és 
az energiafüggőség csökkentése, 
az energiahatékonyság javítása és 
a megújuló energiaforrások fel-
használásának ösztönzése, a szén-
dioxid-kibocsátás, valamint az 
energiafelhasználás csökkentése.

Juhász Anikó kiemelte: újabb 
ösztönzőket indítanak fiatal me-
zőgazdasági termelők induló tá-
mogatására, beruházásaik segíté-
sére és a generáció-megújulással 
történő gazdaságátadásokra.

Forrás: MTI
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A MÓRASULI KALENDÁRIUMÁNAK  
JÚLIUSI OLDALA
VISSZATEKINTŐ – 
BIOLÓGIAVERSENY ORSZÁGOS 
DÖNTŐJÉN JÁRTUNK
Május végén tartalmas három napot 
töltöttünk Kovács Zsófia hetedikes 
tanítványommal a Herman Ottó 
verseny Kárpát-medencei döntőjén, 
melyet a Fertő-Hanság Nemzeti 
Parkban rendeztek. Zsófi 20. helyen 
végzett, az útról, amely a döntőig ve-
zetett és az ottani próbatételekről az 
alábbiakban olvashatnak.

Zsófi a megyei első helyezést el-
nyerve készülhetett a döntőre. A 
felkészülés során elég tetemes iro-
dalmat kellett átolvasni, megtanul-
ni, mely javarészt a TermészetBúvár 
újságokhoz kötődött. A tananyag itt 
már csak töredéke volt az ismereta-
nyagnak. Óriási szükség volt Zsófi 
tehetségére a felkészülés hónapjai 
alatt, ami a kivételes képességei 
mellett a szorgalma, a kreativitása, 
a feladat iránti elkötelezettségében 
is megmutatkozott. A legkedve-
sebb együtt töltött idő a kiselőa-
dáshoz történő anyaggyűjtésekhez 
fűződik, ugyanis a Csipak-semlyék 
varázslatos világát mutattuk be. 
Sokszor jártunk kinn a terepen, 
ahol jó volt hallgatni Zsófi örömteli, 
csodálkozó megjegyzéseit a semlyék 
növényritkaságai láttán. Alig győzte 
fotózni (abban is nagyon tehetséges) 
a szebbnél szebb növényritkaságo-
kat. Ilyen élményekkel vágtunk 
neki a döntőnek.

A verseny három napja alatt volt 
elméleti forduló, kiselőadás bemu-
tató, egész napos terepgyakorlat, 
ahol többször visszakérdezték az 
elhangzott információk alapján a 
hallottakat. A terepgyakorlat so-
rán olyan szigorúan védett terüle-
tekre is eljutottunk, mint a Szár-

halmi-erdő, a Hanság mocsár- és 
láprétjei. Életre szóló élményekkel 
telt a három napos döntő.

Hogyan látta ezt Zsófi?
„Én úgy érzem, hogy a természet 

elég közel áll hozzám. Számomra az 
a szépség az élővilágban, hogy min-
den mindennel kapcsolatban van. Ez 
az egyensúly tartja fenn a bolygón-
kat, ezért kell nagyon vigyáznunk rá. 
Viszont csak úgy tudjuk megóvni, 
hogy ha ismerjük, tanultunk róla. 
Ebben segítenek a különböző tanul-
mányi versenyek biológiából.

A verseny névadója – Herman 
Ottó – egy sokszínű, különleges 
ember volt, akit szinte minden ér-
dekelt, így a verseny is elég sokrétű. 
A 7. osztályos tananyag mellett ren-
geteg cikk és olvasmány ismereta-
nyagából állt a verseny. Számomra 
a legnehezebb része a terepgyakorlat 
volt, ahol egy több kilométeres tú-
rán keresztül mutatták meg nekünk 
a Fertő-Hanság Nemzeti Park terü-
letét. A túra közben jegyzetelnünk 
kellett, mivel az elmondott adatok-
ból és információkból utána teszte-
ket írattak velünk.

A verseny legjobb része számom-
ra az volt, hogy az utolsó estén 
hajnalig beszélgettünk az újonnan 
megismert barátaimmal.

Nagyon szépem köszönöm 
Murányi Gabriella tanárnőnek, 
hogy lehetőséget adott arra, hogy 
elmehessek erre a versenyre, hogy 
nap mint nap összeült velem gya-
korolni és hogy elkísért erre a hosz-
szú útra és végig támogatott.”

Mit is jelent a közel negyven ver-
senyzőből a 20. helyen végezni? A 
tudáshoz vezető úton mindegy, há-
nyadik vagy a sorban, ha ott vagy 
a győztesek között. Tisztelettel és 

szeretettel köszönöm, Zsófi, hogy 
vállaltad ezt a lemondásokkal járó 
utat és hogy melletted lehettem.

Murányi Gabriella
biológiatanár

MÉHBARÁT KERTEK

Méhészet folyóirat együttműkö-
désben a Drót alkotói portállal, a 
Magyar Írószövetséggel művészeti 
pályázatot hirdetett MÉHBARÁT 
KERTEK címmel.

A figyelemfelkelő céllal hirdetett 
pályázat arra kereste a válaszokat: 
Miért fontosak a méhbarát kertek? 
Milyen eszközökkel tudjuk méh-
baráttá tenni a környezetünket 
kicsiben és nagyban? Mi történik 
jelenleg a beporzó rovarokkal? 
Milyenné válna a világ a méhek és 
más beporzó rovarok nélkül?

A művészeti pályázatra iskolánk-
ból rajz kategóriában: Turu Zsófi 
5.a, Szalai Szabina, Szabó Jázmin, 
valamint Joó Jázmin, Ábrahám Jan-
ka 6.b osztályos tanulók készítet-
tek pályaművet. Mentoruk Kristó 
Judit tanárnő volt.

CSALÁDIAS NAPKÖZI A  
MÓRAHALMI ISKOLÁBAN

Két hét kivételével egész nyáron 
ingyenes gyerekfelügyeletet bizto-
sít diákjainak a Mórahalmi Móra 
Ferenc Általános Iskola. 

Három fiú bunkert épített egy asz-

tal alatt, két másik fáradhatatlanul 
játszik egy-egy léggömbbel, a lányok 
rajzolnak, kézműveskednek, az ud-
varon pedig célba dobni lehet, de ott 
most túl meleg van, ezért inkább bent 
van mindenki. Mindez úgy hangzik, 
mint egy vidám tábor, pedig nem az, 
ilyen a nyári napközi a Mórahalmi 
Móra Ferenc Általános Iskolában, 
ahol két hét kivételével egész nyáron 
ingyenes ez a szolgáltatás és egy héten 
egyszer még fürdőbe is elviszik a gye-
rekeket. Azt is ingyen.

„Az iskolának június végéig, majd 
augusztus 20. után kötelező felada-
ta a gyermekfelügyelet. A nyári szü-
net alatt az önkormányzatok látják 
el ezt a feladatot. A diákjaink szá-
mára az önkormányzat és az iskola 
együttműködésében egész nyáron 
biztosítjuk a gyerekfelügyeletet. 
Hosszú évek óta ez az első tanév, 
amikor két hét szünetet tartunk 
augusztus első két hetében, amikor 
a konyhánkban tisztasági festés és 
nagytakarítás lesz” – magyarázta 
Kazi Mária, az iskola igazgatója.

Tízórait, ebédet, uzsonnát is 
kapnak, ezt a szülők fizetik. Ál-
talában jóval többen jelzik, hogy 
jönnének, mint ahányan megje-
lennek. A legtöbb egy nap har-
mincnyolc gyerek volt, az átlag 
huszonöt, hétfőn tizenhárman 
voltak. A legidősebb ötödiket 
végzett, a többiek alsósok. Fél 
nyolctól fél ötig van pedagógus-
felügyelet. Az önkormányzat heti 
egy alkalommal ingyenes fürdő-
zést biztosít, de hogy melyik nap, 
azt előre nem lehet tudni, mert 
hosszú évek tapasztalatai alapján 
vannak olyan szülők, akik csak 
akkor hoznák a gyermeküket.

Az igazgatónő elmondta, a gyere-
keknek ilyenkor nem kötött progra-
mokra van igényük, több helyszínt 
biztosítanak számukra a szórakozásra. 

„Egészen családias hangulat ala-
kul ki, mert általában ugyanaz a 
társaság van itt egész nyáron” – tet-
te hozzá.

Délmagyarország 2022.07.19. 
Arany T. János tollából

INFORMÁCIÓK AZ ÚJ TANÉVRE
Tanévnyitó ünnepségre 2022. szeptember 1-jén (csütörtök) 8.00-
kor, az első tanítási napon kerül sor. A tankönyvosztást is erre a 
napra tervezzük.
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KINCSEKET TALÁLTUNK A LÁDAFIÁBAN
A Móranet Nonprofit Kft. sikeres 
pályázatot nyújtott be a Nemzeti 
Kulturális Alaphoz nyári, bent-
lakásos tábor szervezésére. Fő 
partnerünk a Tóth Menyhért Vá-
rosi Könyvtár volt, hiszen maga a 
könyvtár lett a foglalkozások bá-
zisa is, az általuk létrehozott Mó-
ra-tár portál pedig az egyik alap 
információ-forrás. 

Az 5 nap igen tartalmasan telt, 
rengeteg felfedezést tett, sok-sok 
élményez jutott a kis csapat hol 
kerékpárral, hol Buba-busszal. 
Ismerkedtek régi mesterségekkel, 
hallgathattak számtalan mesét, 

mondát, játszottak, kézművesked-
tek, vetélkedtek. Nem maradha-
tott ki a Nagyszéksós-tó körbete-
kerése és titkainak megismerése, 
valamint a Kocsimúzeum és az 
Ezer Év parkjának meglátogatása 
sem.

Rengeteg ismerethez juthattak a 
résztvevők, köszönhetően a tábor 
megvalósító önkéntes segítőknek, 
az együttműködő partnereknek és 
a Nemzeti Kulturális Alap Köz-
művelődési Kollégiumának. 

INDUL AZ ÚJ TANÉV A TÓTH JÁNOS ISKOLÁBAN!

A diákok most vakációznak, de az 
iskolában nem áll meg a munka. 
Szeptember elején már 10 nappalis 
osztály kezdi meg a tanévet. A Sze-
gedi SZC Tóth János Mórahalmi 
Szakképző Iskolában azonban nem 
csak nappalis tanulóknak, hanem 
felnőtteknek is kínálnak képzése-
ket. Az iskola igazgatója válaszol a 
leggyakrabban feltett kérdésekre.

Milyen lehetőségeket kínál az 
iskola felnőttek számára?

A Szakmajegyzéken szereplő 
szakmák elsajátítására az iskolában 
szakmai oktatás keretében van le-
hetőség. A szakmai oktatást szak-
mai vizsga zárja, amit technikusi 
oklevél és a szakmai bizonyítvány 
tanúsít. A képzési struktúra másik 
halmazát a szakmai képzés kereté-
ben megszerezhető szakképesítések 
alkotják. A szakmai képzés ered-
ményes elvégzéséről a képzésben 
résztvevő tanúsítványt szerez, ami-
vel képesítő vizsgára jelentkezhet. 

Milyen szakmai oktatásba lehet 
bekapcsolódni Mórahalmon fel-
nőttként?

Az új tanévben induló felnőtt 
csoportok most szerveződnek. A 

képzések közül érettségi szükséges 
a Rehabilitációs terapeuta szakma 
esetében Fizioterápiás asszisztens-, 
és Gyógymasszőr szakmairányok-
hoz. Ugyanígy érettségi szüksé-
ges a Sportedző-sportszervező 
képzésre jelentkezéshez, illetve itt 
meg kell jelölni még a sportágat 
is. Ebben a tanévben a lovasedző, 
úszóedző és a judo edző sport-
ágakban tudjuk megszervezni a 
képzést, megfelelő létszámú jelent-
kező esetén. További érettségihez 
kötött képzésünk még a népszerű 
és a munkaerőpiacon igen keresett 
Szoftverfejlesztő és -tesztelő.

Milyen lehetőségeket kínál az 
iskola azoknak, akik nem rendel-
keznek érettségivel? 

Ebben az esetben egyrészt java-
soljuk, hogy ha már van szakmája 
a jelentkezőnek és még 25 év alat-
ti, akkor iratkozzon be a 2 éves, 
érettségire felkészítő képzésünkre, 
itt van még néhány hely. 

Természetesen azoknak is kíná-
lunk lehetőséget, akik már rendel-
keznek lezárt 10 évfolyammal vagy 
valamilyen korábban megszerzett 
szakmával. Ebben a tanévben ne-

kik két szakmát tudunk ajánlani, 
a Cukrász és a Szakács képzéseket. 
Mindkettővel a munkaerőpiacon 
igen keresett szakmát szerezhetnek.

Mennyi ideig tartanak a képzé-
sek és mennyibe kerülnek?

A felnőttek számára szervezett 
szakmai oktatás alapvetően 2 éves. 
Ezt azonban több módon lehet rö-
vidíteni. Ilyen például, hogy lehet 
az alapoktatás alól mentességet 
kérni, ha valaki már végzett Sza-
kácsként és most Cukrász szakmát 
is szeretne szerezni. Hasonló eset, 
ha valaki az új rendszerben szerzett 
Gyógymasszőr végzettséget, a Fi-
zioterápiás asszisztens képzés első 
éve alól mentesülhet. 

A költségeket illetően az első két 
szakma és a szakképző intézmé-
nyek térítésmentes képzései kere-
tében az első szakképesítés meg-
szerzése ingyenes.

Aki bizonytalan benne, hogy 
mit és hogyan is érdemes elkez-
denie, mennyibe kerülhet neki a 
tanulás, milyen elfoglaltsággal jár, 
annak javaslom, hogy bátran hívja 
az iskolát +36 (62) 541 280-as tele-
fonszámon, vagy írjon a tothjanos.
morahalom@gmail.com e-mail 

címre. Az iskola egész nyáron nyit-
va tart, munkatársaink szívesen 
válaszolnak minden kérdésre. 

Mit tud kínálni az iskola azok-
nak, akik rövidebb tanfolyamot 
szeretnének elvégezni, vagy csak 
erősíteni a munkahelyen elvárt 
tudásukat? 

Erre is vannak megoldásaink, 
azok a klasszikusan tanfolyam-
nak nevezett képzések, melyek 
egy része, mint például a szöveg-
szerkesztő, táblázatkezelő, gépírás 
tanfolyam térítésköteles, és vannak 
az ingyenes szakmai képzéseink, 
mint a Falusi turizmus szolgálta-
tó, a Junior szoftvertesztelő vagy a 
Sportmasszőr. Kínálunk ezen kí-
vül nagyon kedvező áron Barista 
és Szaunamester tanfolyamokat is. 

Javaslom, hogy az érdeklődők 
bátran keressék fel a honlapunkat 
vagy az iskola naponta többször is 
frissülő facebook oldalát! A tanulás 
mindig jó befektetés, az új szak-
képzési törvény számos ingyenes 
lehetőséget kínál. Aki több lábon 
akar állni a jövőben, vagy új lehe-
tőségeket szeretne maga előtt meg-
nyitni, annak érdemes tanulni.
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RETRO BULI? OTT A HELYÜNK!

Ez nem is volt kérdés. Egy könnyű 
péntek esti kikapcs mindenkire rá-
fér, főleg ha támogathatjuk vele azt 

a helyet, ahol a család legkisebbjei 
annyi törődést és szeretetet kap-
nak. Miután az ötlet osztatlan si-

kert aratott, a logisztika első lépése 
az volt, hogy ki vigyázzon a kicsire. 
Szerencsére a lelkes nagymama és 
a nagylányunk karöltve biztosítot-
tak róla, hogy a lehető legjobb ke-
zekben lesz a kisfiunk. Így az első 
akadály gyorsan el is hárult. Köz-
ben kiderült, hogy családtagok és 
kollégáim is jönnek, így kialakult 
az asztaltársaság. Már csak attól 
tartottam egy kicsit, hogy péntek 
este lévén (enyhén megfáradva a 
héttől) be fogok aludni az asztalra 
könyökölve, de a későbbiek fényé-
ben kár volt aggódnom.

Belépve az ajtón, mosolygós 
bölcsődei gondozók, sejtelmes fé-
nyek, ötletes dekoráció fogadott. 
Az asztalokon finom házi sütemé-
nyek, és persze az elmaradhatatlan 
szendvicsek, amiket többszörösen 
bekóstoltunk. Miután elfoglaltuk 
az asztalunkat és megbeszéltük a 

hét eseményeit, megszólalt a zene. 
Szinte észrevétlenül mozdult a lá-
bam, és rádöbbentem, mennyire 
hiányzott ez a világ. A zenék visz-
szaidézték azokat az éveket, amikor 
a hétvége bálakból, lakodalmakból 
és bulikból állt, és egyáltalán nem 
esett nehezünkre minden nap szó-
rakozni menni. Amint a tánctérre 
léptem, már tudtam, hogy a lehető 
legjobb helyen vagyok ahhoz, hogy 
jól érezzem magam. Minden adott 
volt hozzá. Kellemes környezet, 
mosolygós ismerősök, baráti be-
szélgetés, régmúltat idéző szend-
vicsek, fenomenális zenei váloga-
tás, azaz tökéletes kikapcsolódás 
egy estére. És még a tombolán is 
nyertünk! Felejthetetlen este volt, 
köszönjük! Jövőre is számíthattok 
ránk!

Masáné Godó Judit  
és Masa Csaba   

A Huncutka Bölcsőde csoportjairól
A csoportokról szeretnénk pár szót ejteni.
Nem rendhagyó módon, ezt most sikerült versbe önteni.

A kis Katicák megszokták a váltást, 
gyermekből, nevelőből a gyors változást.
Ragaszkodó kis csoport, mely nyugodtságból jeles,
a külön kis egyéniségek fejlődése dicséretes.

Katicából Pillangóba öt kisgyerek szállt tova, 
melléjük jött sok új pajtás, így lett teli a szoba. 
Nagyok közt az apróságok nagy tudást szereztek, 
énekelni, babzsákozni mindannyian szerettek.

A kis Cirmik jól összetartanak, 
nyitottságukkal, rugalmasságukkal szépen alkalmazkodnak. 
Barátságukat ha egyszer elnyered, 
öleléssel viszonozzák szeretetedet.  

A Buksi csoport elfogadásáról híres, 
a szoba kreatív építményeiktől ékes.  
Ahol a szuperhősökkel teli fiúcsapat, 
igazi csajos lányokkal vígan elmulat.

A Csigáknál cserfes társaság gyűlt össze, 
kik a Napocskákból, Törpökből keltek egybe.  
Jó szívük messze földön híres, 
barátságuk, bátorságuk nem kérdéses.  

A Méhecskék szorgosak és aktívak, 
ha akadálypálya-építésről van szó, igen találékonyak.
A sétáló kukac kedvencükké vált, 
énekszó mellett tesznek városi sétát.  

A Napocskák a bölcsi legkisebbjei, 
bábbal, énekkel napjuk örömteli.
Étkezésnél még szokni kell, mi az enyém-tied, 
mindenki amit lát, azt eszi meg. 

A Huncutka Bölcsőde kisgyermeknevelői
/részlet az évzáró műsor vezetői köszöntőjéből/

AZ ÓVODA ISMÉT JÁTSZOTT  
A ZÖLDEBB JÖVŐÉRT
Idén sem maradhatott el (lassan hagyo-
mánnyá válik) a Henkel-flakonok gyűjtése 
a Mórahalmi Napköziotthonos Óvodában. 
A Rossmann és a Henkel közös szervezésé-
ben idén is kiírásra került a „Játék a zöldebb 
jövőért” nevezetű gyűjtési akció. Az óvoda 
már felkészülten várta, hogy kihirdessék a 
dátumot, amikor be lehet váltani a flakono-
kat szavazatokra, és ebben az évben is szép 
számmal zártuk a versenyt. A megközelítő-
leg 300 szavazat (2 flakon = 1 szavazat) ha a 
fődíjra nem is, de egy nyereménycsomagra 
reméljük, hogy elég lesz. 

Az óvodának fontos a környezetvéde-
lem, az ajándékokon felül ezért is ve-
szünk részt évről évre ezen a játékon. Kö-
szönjük szépen azoknak a családoknak, 
akik a flakonok behozásával segítették 
ezt a gyűjtési folyamatot, hozzájárulva 
ezzel az óvodások környezettudatosabb 
szemléletének alakításához. 

Habár elsőnek úgy tűnhet, hogy a 
gyermekek nem aktív szereplői a gyűj-

tésnek, de ez nem így van. Élvezettel se-
gítenek, figyelmeztetik a szülőket, hogy 
hozzák a flakonokat, szállításkor viszik a 
megfelelő helyre a zsákokat. Jókedvvel, 
szorgalommal és a nagyobbak már tu-
datosan segítenek a zöldebb jövő érde-
kében, ahogy azt a játék neve is mondja. 

A beváltás ugyan lezárult az idei évre, 
azonban amíg izgatottan várjuk az ered-
ményhirdetést, addig sem tétlenkedünk. 
Már elkezdődött a gyűjtés az óvodában 
a következő időszakra. Reméljük, hogy 
ezúttal még többen csatlakoznak ehhez 
az akcióhoz, és segítik munkánkat. Bárki 
hozzájárulhat a gyűjtéshez, csupán annyi 
a dolga, hogy az óvodába behozza az üres 
Henkeles flakonokat. Csatlakozzon mi-
nél több ember, cég, bárki, akinek fontos 
a környezete és még a kis óvodásokat is 
hozzásegítené egy pici ajándékhoz, vagy 
akár a fődíjhoz. Játsszunk együtt a zöl-
debb jövőért! 

Gomba csoport
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KöszöntjüK az újszülött 
mórahalmi babáKat!

Karakasevic BlankaGubicz Illés

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Szarvadszki Krisztiánnak és Gyüre Enikő Mónikának László,
Farkas Péternek és Gyuris Krisztinának Luca,
Csomor Tamásnak és Bata Júliának Gergely,
Gubicz Máténak és Förgeteg Líviának Illés,
Hódi Kornélnak és Csúcs Ildikónak Gergő,
Karakasevic Igornak és Pámer Hajnalkának Blanka
nevű gyermeke született.
Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Tornyai László és Okos Beáta
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

ELHUNYTAK
Papp Istvánné Dongó Erzsébet, 97 éves (Remény u. 7.)
Kalocsai Lajosné Bastyur Margit, 72 éves (VII. körzet 169.)
Ónozó Istvánné Vajas Etelka, 82 éves (Móra F. u. 14.)
Fürtön Sándor, 88 éves (Petőfi u. 38.)
Kiss Szilveszter, 85 éves (Kertész u. 7.)
Engi Lajosné Császár Jolán, 95 éves (Remény u. 14.)
Rácz Veronika, 88 éves (Kapás u. 13.)
Nyugodjanak békében!

ORSZÁGOS SIKER A KENYÉRVERSENYEN!
A Magyar Pékszövetség 11. Kenyérversenyének első helyezettjeit 
köszöntötték augusztus 1-jén az Országházban. Az év Innovatív ka-
tegóriájának győztese, a mórahalmi Batátás kenyér a Varga Pékség 
95 Kft. kemencéjében sült ropogósra. A díjat Varga Ferenc, a Varga 
Pékség tulajdonosa, Vargáné Takács Klára, valamint Kapitány Ferenc, 
a kenyér megálmodója vették át a Parlament Vadásztermében ünne-
pélyes keretek között.

VÉRADÁS 
az Aranyszöm Rendezvényházban 
augusztus 26-án, pénteken, 9-15 óráig. 

A véradásra kérjük, hozzák magukkal személyi 
igazolványukat, TAJ-és lakcímkártyájukat!

VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!
media@morahalom.hu 
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NYÁRI SAKKÉLET A KATOLIKUS ISKOLÁBAN

Nagy népszerűségnek örvend a 
Szent László Katolikus Általános 
Iskolában a sakkozás. A logikus 
gondolkodást, koncentrációképes-
séget és önfegyelmet erősítő játékot 
egyre nagyobb óraszámban tanul-
ják a gyerekek a hagyományos 
tanórák keretében és a délutáni 
szakkörökön is. A legügyesebbek 

bekapcsolódhatnak a versenysak-
kozásba is. Több tanulónak sike-
rült országos versenyeken is szép 
eredményeket elérnie.

Fontos cél, hogy minél több 
verseny legyen Mórahalmon, így 
helyben került megrendezésre a 
Csongrád-Csanád megyei csapat-
diákolimpia döntője, valamint a 

Wojtyla Kupa egyéni megyei ver-
seny is.  

Természetesen a nyár sem te-
lik fontos sakkesemények nélkül! 
Júliusban Balatonbogláron 12 
mórahalmi sakkozó diák vehetett 
részt a II. Felczak lengyel-magyar 
nemzetközi sakktáboron, melynek 
a kiemelt célja volt a sakkjáték 
népszerűsítésén túl a nemzeteink 
ezeréves barátságának erősítése, 
és a meglévő testvértelepülési kap-
csolatok mélyítése.  A gyerekek a 
napi négy órás sakkfoglalkozások 
mellett megismerkedhettek Bala-
tonboglár történetével, kulturális 
értékeivel, nyári bobozáson, ba-
latoni hajókiránduláson vehettek 
részt. Egy lengyel tanár házaspár 
szervezésében remek hangulatú 
táncfoglalkozások is színesítették 
a programot Balatonbogláron. 

Mórahalom testvértelepüléséről, 
Uniejów-ból is részt vett 12 tanuló 
és 3 pedagógus a rendezvényen. 
A közös élmények és a tábor sike-
rén felbuzdulva, a lengyelországi 
Uniejów-i Általános Iskola és a 

mórahalmi Szent László Katoli-
kus Általános Iskola képviselői 
megállapodtak, hogy a sakk és 
az angol nyelv területén további 
együttműködést folytatnak, kö-
zös programokat készítenek elő és 
testvériskolai kapcsolatot létesíte-
nek. A 78 tanuló részvételével zaj-
ló nemzetközi balatoni tábor egy 
egyéni rapid sakkversennyel zárult.  
Az iskola egyik büszkesége, Markó 
Sára lett a verseny győztese.

Augusztusban sem maradnak 
sakk nélkül a diákok. A nyári nap-
köziotthont színes programokkal 
megtöltve edzőtáborral készülnek 
az iskolában a leglelkesebb gyere-
kek a következő tanév sakkverse-
nyeire.

Mikó Valér

ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCS
Mórahalmi REL Csoport a Piaccsarnokban található  

zöldség-gyümölcs üzletében megújult helyen és árukészlettel  
várja kedves régi-és új vásárlóit!

FOLYAMATOS AKCIÓK A KÉSZLET EREJÉIG!

REL BOLT Nyitva tartása:
HÉTFŐ-PÉNTEK: 6:30-17:00, SZOMBAT: 6:30-11:00

VASÁRNAP: ZÁRVA
A Vidékfejlesztési Program VP3-16.4.1-17  
kódszámú, REL csoport létrehozása Mórahalmon  
című pályázatának keretén belül  
megvalósuló tevékenység”
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„VELETEK VAGYOK KERESZTÉNY, ÉRTETEK VAGYOK PÜSPÖK.” (SZENT ÁGOSTON)

MEGKEZDTE A SZOLGÁLATOT KOPASZ 
ISTVÁN ATYA MÓRAHALMON

Ötévnyi zsombói és üllési szolgálat után a mórahalmi egyház-
községbe érkezett Kopasz István atya. Egy forró nyári napon, 
a város templomának árnyas parkjában üldögélve arról kér-
deztük, új tervekkel, új célokkal, vagy egy folyamat részeként, 
egy megkezdett út folytatásaként gyakorolja majd hivatását.

„Minden település más. Szeretném 
felfedezni azt a lelkületet, ami Mó-
rahalmon jellemzi a közösséget, 
függetlenül az egyházi élettől. 
Megismerni a helyi szokásokat, ha-
gyományokat, legyenek ezek bár-
milyen egyszerű dolgok akár. Nem 
gondolom, hogy én vagyok itt a 
megváltó, vagy hogy nekem kell 
feltalálni a spanyolviaszt. Nagyon 
szeretnék támaszkodni mindarra 

az örökségre, amit az elődeim itt 
hagytak. Joó Balázs atya a tizenöt 
éves szolgálata alatt nagyon sokat 
épített. Semmi értelme nem vol-
na lerombolni ezt, vagy szembe 
menni vele. Én a meglévő falak-
ra még pakolni szeretnék, hiszen 
minél több rétegre építünk, annál 
magasabbra jutunk. Átveszek egy 
élő közösséget, ahol próbálom 
nagy érzékenységgel, figyelemmel 

követni az emberek hozzáállását, 
gondolkodását. Harminchat éve 
vagyok pap, így talán furcsán néz-
nek rám, amikor megkérdezem, 
itt hogyan kell misézni. Ez tény-
leg egy viccesen komoly kérdés, de 
mindenhol mások a szokások.”

István atya Szent Ágostonra hi-
vatkozva azt vallja: „Veletek va-
gyok keresztény, értetek vagyok 
püspök.” – vagyis hívő a hívők 
között, ugyanakkor plébánosként 
a vezetőjük. Ez szolgálat, ami-
hez szükséges egyfajta közelség, 
bizalom, ugyanakkor tekintély 
és tisztelet is. Ahogy fogalmaz, 
egy papnak annyi tekintélye van, 
amennyit kivív magának.

Globális törekvés az egyházon 
belül, hogy a fiatalokat, gyerme-
keket is közösségükbe hívják. 
Ebben a kérdésben Szent Gellért 
gondolatát követi István atya, 
vagyis hogy a gazdákkal szót kell 
érteni a lóról, a marháról vagy 
a földről, a gyerekekkel pedig 
együtt kell játszani. 

„Isten – túl a Biblián - valami-
képpen az emberek által közvetíti 
önmagát. Az, hogy Isten látható 
legyen, a kapcsolatokon mutatko-

zik meg leginkább. Én erre a kap-
csolatépítésre szeretnék törekedni 
minél több korosztállyal. Öröm az, 
ha gyerekzsivaj van a templomban, 
nem síri csönd. Az életről az beszél, 
ha halljuk a gyerekek hangját.”

István atya nehéz időszakon van 
túl, tavaly hosszú időre ledöntöt-
te lábáról a koronavírus. Egészen 
közel került a halálhoz, három 
hétig feküdt intenzív osztályon, 
altatásban. 

„A pap is ember. De a pap hívő 
ember. Hiszek a feltámadásban. 
Akkor is hinnék Isten szeretetében, 
ha a halálközeli állapotból nem ho-
zott volna vissza. Az ébredés utáni 
pár napos depresszióm idején egy 
szerzetes barátom emlékeztetett 
a keresztre feszített és elhagyott 
Jézusra, akkor döntöttem el, fent 
maradok vele a kereszten. Hiszen 
ő sem akart leszállni.”

A betegségből felgyógyultan, új 
feladatnak, új kihívásnak tekinti a 
mórahalmi szolgálatot. Úgy véli, 
nem lehet a régi rutinokat tovább 
vinni, ehhez pedig nagyobb figye-
lemmel kell lennie a hívek felé. És 
ez mindenképpen inspiráló, javára 
válik egy papnak.

MOFUZE HÍREK

TÁBOROZTUNK 
Egyesületünk idén nyáron is tábort 
szervezett fúvószenekarainknak.

Júniusban ötödik alkalommal 
szerveztük meg az Utánpótlás Fú-
vószenekar nyári táborát, ahol ezút-
tal is öt napot töltöttek a gyerekek. 
Ebben az évben egy új formáció 

is csatlakozott a csapathoz, a „Tü-
csökzenekar”. Ők olyan kis zené-
szek, akik csupán pár hónapja ját-
szanak hangszerükön. A táborban 
az intenzív próbák mellett jutott 
idő fagyizásra, kézműveskedésre 
és focibajnokságra is. A szülőknek 

ebben az évben is a táborzáró hang-
versenyen mutatták be a gyerekek a 
héten gyakorolt darabokat. Mind-
két zenekar 3-3 műsorszámot adott 
elő az érdeklődő közönség számára.

Ez év júliusában a nagyzenekar a 
csongrádi Körös-toroknál töltött el 
néhány napot. A tábor fő vonalát a 
próbák határozták meg, mivel déle-
lőtt és délután is 2-2 órát gyakorolt a 
fúvószenekar. Új darabokkal ismer-
kedhettünk meg – melyekből már 
a szegedi térzenénken hallhatott a 

népes közönség. A többi pedig már 
megelőlegezi az Újévi Hangverseny 
tematikáját. Emellett jutott idő és 
hely a menet gyakorlására is, ami 
fontos képesség a fúvószene palet-
táján, azonban nem olyan könnyű 
együtt lépni és közben egyszerre fúj-
ni is, mint amilyen mutatós tud len-
ni! Ezúton szeretnénk megköszönni 
Kókai Dezsőnek és 
a Fekete Gyöngy 
Halsütödének a 
nagyon finom, bő-
séges vendéglátást.
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NYÁR – MOZGÁS – PASSZIVITÁS – GERINCFERDÜLÉS?

A nyári meleg sok családot a 
strandra hívogat. Sok esetben egy 
közös strandolás alkalmával derül 
fény a gerincferdülésre. A gerinc-
ferdülés megbújhat, nem fáj, ál-
talában nem nézegetjük minden 
nap a gyerek hátát, hogy látunk e 
valami eltérést, ám ilyenkor a póló 
lekerül, így akaratlanul is észreve-
hetjük az árulkodó jeleket.

Jelek, amelyeket laikusként 
könnyedén észrevehetünk:
Egy váratlan pillanatban, ahogy a 
gyermek előrehajol, a szülők, vagy 
ismerős, tanár észreveszi, hogy 
egyik oldalon púpot lát a hátán 
(bordapúp) és a másik oldalon be-
húzódást (bordavölgy) vagy a de-
rekán látja mindezt (ágyéki púp, 
völgy) ami eddig nem tűnt fel.   
Előfordulhat, hogy az egyik váll 
magasabban van, mint a másik. 
Árulkodó jelek közé tartozhat az 
is, ha a medence állása ferde lesz, 
kitolódott oldalra. A nyak ferde 
tartása is lehet a gerincferdülés jele 
lehet. 

A korai felismerés kiemelkedő 
jelentőségű, hiszen minél koráb-
ban fény derül a gerincferdülésre, 
annál nagyobb az esély arra, hogy 
meg tudjuk állítani a folyamatot és 
javítani tudjuk. Kisgyermekkorban, 
valamint a pubertást megelőző, il-
letve az azt követő pár évben a cson-
tosodás javában zajlik, a gerinc még 
mobilis, könnyen korrigálható.

A gerincferdülés a gerinc oldal-
irányú elhajlása, mellyel egy idő-
ben a csigolyatestek elcsavarodása 
figyelhető meg, ami legtöbb eset-
ben ismeretlen eredetű.

Hova forduljon, mit tegyünk ez-
zel az észrevétellel?
A múlton már ne rágódjunk, 
hogy mikor, miért alakult ki, 

első lépésként 
mihamarabb ja-
vasolt orvoshoz 
fordulni, ahol 
megvizsgálják és 
szükség esetén 
tovább küldik 
röntgenvizsgá-
latra. A röntgen-
vizsgálat mindig 
a természetes, 
m i nden napo s 
állásban kell, 
hogy történjen, 
nem szabad rá-
szólni a gyer-
mekre: „Húzd 

ki magad!” Ezután olyan gyógy-
tornászhoz szükséges fordulni, 
aki megvizsgálja a gyereket, és a 
teljes információ halmaz birtoká-
ban megtanítja az egyéni, speciális 
Schroth terápiát. 

Megelőzhető-e a gerincferdülés?
A gerincferdülés kialakulása saj-
nos nem előzhető meg, de korán 
felismerhető, ezért fontos, hogy 
a gyerekek évente eljussanak 
szűrővizsgálatra. A kisfokú gör-
bület eredményesen kezelhető, a 
romlás megelőzhető, és javulást 
érünk el. 

Számíthatunk e javulásra?
A gerincferdülés kezelési stratégiája 
a görbülettől függ, egyénre szabott 
Schroth-terápiával eredményesen 
kezelhető. A lényege, hogy 3D-ben 
korrigálja a görbületet, így nem 
csak az oldalirányú deformitást, 
hanem a csavarodás következtében 
létrejövő bordapúpot is korrigálja. 
A célzott aszimmetrikus gyógytor-
nával a csigolyák terhelése ismét 
egyenletessé tehető.

 A görbület típusától, mértékétől, 
korosztályról függően a gyógytor-
násszal részletesen átbeszélésre ke-
rül az elérendő cél. Az apróságnak 
tűnő, de mégis fontos dolgokra is 
kitérünk személyre szabottan, az 
ülés közben felvett testhelyzetre, 
az állásra, a sportválasztásra, min-
dennapi tevékenységekre.

A nagyfokú gerincferdülések 
esetén kisebb fokú javulásra, il-
letve szinten tartásra lehet számí-
tani. Előre nem tudjuk pontosan 
meghatározni a javulás/romlás 
mértékét, de rendszeresen végzett 
gyógytornával és odafigyelés-
sel pozitív változást érünk el. A 
Schroth-tornával megtanulható 
a helyes levegővétel, a korrekciós 

helyzetekben végzett gyakorlatok 
különböző eszközökkel. A gyó-
gytornát Schroth-terapeuta veze-
tésével végezzük és fontos, hogy 
otthon ezt napi szinten kitartóan 
végezzük az eredmény elérése ér-
dekében.

Bizonyos fokértéknél fűző vise-
lése is szükséges a mindennapos 
gyógytorna mellett.

Egyes esetekben az is előfor-
dulhat, hogy a műtét szükségessé 
válik (50-60 Cobb fok feletti sco-
liosisoknál), de a szakemberek ta-
nácsait betartva a legtöbb esetben 
javulásra számíthatunk és elkerül-
hetővé válik a beavatkozás. 

Az aktívan, tartalmasan eltöltött 
vakáció megalapozhatja a követke-
ző tanévre is a gyerek egészségét, a 
mozgásszerveit megerősítheti, testi 
és mentális fejlődését egyaránt elő-
segíti.
• Tartsa mozgásban a gyereket.
• Állítsuk megfelelő színtű kihívás 

elé a gyereket!
• A passzivitásnak komoly ára van!
• Hozza vissza a gyereket a való-

ságba!

Fontos ajánlás!
A WHO ajánlása szerint az 

egészséges, 5 év alatti gyerme-
kek naponta összesen minimum 
3 órát töltsenek aktívan. Az 
egészséges 5-17 éves gyermekek 
végezzenek naponta összesen mi-
nimum 60 percig tartó közepes 
vagy erőteljes fizikai aktivitást, 
akár részletekben, napi 2x30 
perc bontásban. A program leg-
nagyobbrészt közepes intenzitá-
sú legyen, de heti 3 alkalommal 
tartalmazzon erőteljes intenzitá-
sú izomerősítő és csontnöveke-
dést serkentő mozgásformákat is 
(sportjátékok, futás, forgás, ug-
ráselemek). Az ajánlásokat meg-
haladó időtartamú testmozgás 
további egészségügyi előnyöket 
jelent.



13facebook.com/Móra-Net Televízió

HITTANTÁBOR AZ EUCHARISZTIKUS KONGRESSZUS JEGYÉBEN

„KENYERED ÉS BOROD TÁPLÁL ENGEM…”
Július első hetében szerveztük meg idei hittantáborunkat 
a Szent László Katolikus Általános Iskolában. A napközis tá-
borban negyven általános iskolás gyermek vett részt a szep-
temberben tartott Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus 
jegyében szervezett, a kenyér és a bor témáját sokféleképpen 
megközelítő programon. 

Az Oltáriszentségről a kicsiknek 
két szinten beszéltünk: egyrészt 

megközelítve az ételt és italt 
a maga hétköznapi valójában, 

másrészt az egyházi-vallási ér-
telmezésre is kitérve, ahol csak 
lehetett. 

A tábor során általában olyan 
témák és módszerek kerülnek 
elő, amik nem férnek bele egy 
hittanórába vagy hagyományos 
tanórába. A bibliai történetek-
ről játszva, barkácsolva beszél-
gettünk, a kenyérhez és borhoz 
kapcsolódó népi játékokat és 
énekeket tanultunk, kovásztalan 
kenyeret (pászkát) sütöttünk, 
gabonakalászokról öntöttünk 
gipszképet, malom-maketteket 
készítettünk stb. Meglátogattuk 
a mórahalmi rozsmalmot is (ez-
úton is köszönjük Bagi Gyula szí-
ves közreműködését), illetve ven-
dégül láttuk Deák Andreát, aki a 
hagyományos kenyérkészítést és 
a kézi gabonaőrlést mutatta be a 
gyerekeknek.

A heti programnak mindig része 
egy kirándulás, ami a közösségerő-
sítés mellett a tábor témáját szemé-
lyes élményeken igyekszik köze-

lebb hozni a gyerekekhez. Ezúttal 
Ásotthalomra látogattunk, ahol a 
Varga Pékségben ismerkedhettek 
meg a kenyérkészítés folyamatá-
val, illetve a Tóth Pincészetben 
hallhattak a borkészítésről. Mind-
két helyen finom kóstolókkal is 
vártak minket, így kaláccsal és 
szőlőlével jóllakatva látogattunk 
el a helyi templomba és az erdőbe 
egy kis kirándulásra. 

Az utolsó napon játékos akadály-
versennyel ismételtük át a héten ta-
nultakat, ezúttal az A part alatt… 
című dal soraihoz készült vidám 
feladatokra került sor az iskolában 
és környékén. 

Köszönjük a segítő pedagógusok-
nak és minden támogatónknak ezt 
a hetet!

A tábor Magyarország Kormányá-
nak támogatásával valósult meg. 

FRANCIA CUKRÁSZDA NYÍLT A DÉLIBÁB UTCÁBAN

ÉDES ÉLET GYÖNYÖRŰ KÖRNYEZETBEN
A város legújabb vendéglátóhelye július 29-én, pénteken 10 
órakor nyitotta meg kapuit. Nógrádi Zoltán polgármester 
örömét fejezte ki, hiszen, mint elmondta, a 2000-es évekig az 
ÁFÉSZ keretében működött ugyan cukrászüzem Mórahalmon, 
annak bezárása óta azonban ez az első olyan cukrászda a 
településen, ahol helyben készülnek a finomságok. 

Amikor ellátogattunk, hogy 
megnézzük a nyitás előtti utolsó 
simításokat, Kazinczi Endre tu-
lajdonos – aki egyébként maga 
is rendelkezik cukrász képesí-
téssel –  meghatódva mesélte, 
hogy húsz éves álma valósult 
meg a hely létrehozásával, ahova 

betérve francia elegancia fogad 
bennünket.  Archaizáló bútorok 
és berendezés, a régmúltat idéző 
festmények a falakon… Igazán 
igényes belső enteriőrrel talál-
kozhatunk, és ha nincs túl nagy 
kánikula, a kellemes mediterrán 
teraszt is kipróbálhatjuk. 

És akkor  még meg sem emlí-
tettük a kínálatot! Ugyanis nem 
csak a bútorok, hanem a süte-
mények is franciák. Megkóstol-
hatjuk a könnyű mille-feuille-t, 
vagyis a Napoleon-szeletet, vagy 
az eclair fánkot, ami egy klasz-
szikus francia édesség. A nyári 

hőségben elégedetten nyugtáz-
hattuk, hogy van a kínálatban 
fagylalt is, többféle ízben.

A Dolce Vita Cukrászda vár-
ja önöket a hét minden napján, 
hétfő kivételével, hogy megízlel-
hessék, milyen is a franciáknál az 
édes élet.

facebook.com/moranettv
media@morahalom.hu 
Keresse filmjeinket  a YouTube-
on, fényképeinket pedig az 
Instagramon!

www.moranettv.hu

A „Jövőnk a Család” Nagycsaládosok  
Mórahalmi Egyesületébe szeretettel  
várjuk leendő tagcsaládjainkat!

További információk honlapunkon:
www.noemorahalom.hu
vagy email-en:
noemorahalom@gmail.com
vagy telefonon:
06 (30) 316 9429
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

        06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

E L K Ö L T Ö Z T Ü N K !

A GENERALI BIZTOSÍTÓ IRODÁJA 2021. 12. 01-TŐL ÚJ HELYEN,  
A SZEGEDI ÚT 15. SZÁM ALATT VÁRJA TOVÁBBRA IS SZERETETTEL 

MEGLÉVŐ ÉS ÚJ ÜGYFELEIT!  
HITELEK ÜGYINTÉZÉSE! 

TELJES KÖRŰ PÉNZÜGYI TANÁCSADÁS ÉS BIZTOSÍTÁSOK 
KÖTÉSE, ÜGYINTÉZÉSE, LAKOSSÁGI ÉS VÁLLALATI ÜGYFELEKNEK 

EGYARÁNT AZ ALÁBBI NYITVATARTÁS SZERINT:

Hétfő: 12-17,  Kedd: 9-14,  Szerda: 12-17, Csütörtök: 9-14, Péntek: Zárva

IDŐPONTEGYEZTETÉSSEL NYITVATARTÁSI IDŐN KÍVÜL IS SOK 
SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN KEDVES MEGLÉVŐ ÉS ÚJ ÜGYFELÜNKET

LAKÁSBIZTOSÍTÁSI  AKCIÓ 1-2-3 HAVI DÍJKEDVEZMÉNNYEL!

CSÁSZÁRNÉ MARIKA
TEL: (30) 427 0584

SZÖGINÉ, MARIKA
TEL: (30) 621 6852

PAPDINÉ ERIKA
TEL: (30) 845 2219
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KISZÁRADT A NAGYSZÉKSÓS-TÓ 
A szikes tavak időnként kiszáradnak, ez jellemző is rájuk. Körülbelül 8 évente augusztus végére a Nagy-
széksós-tóból is elpárolog minden víz. Arra viszont, hogy csak por legyen benne július közepén, lényegében 
emberemlékezet óta nem volt példa. Jelenleg sajnos, ez a helyzet és kilátás sincs rá, mikor térhet vissza a 
vizes élővilág a cserepes, üres mederbe.

APRÓHIRDETÉS
Ruzsán 8 hetes puli keverék (5 fiú + 1 lány) oltva, 
szerető gazdit keres. Érd.: (30) 9257 265

AVATOTT KÉZBEN A MÓRAHALMI 
NÉPTÁNC OKTATÁS

Új néptánctanárral kezdi a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskola és a Mórahalmi 
Néptánc Egyesület a következő tanévet. Szabóné Z. Nagy Diána eddigi életútja egyér-
telműen bizonyítja, hogy városunk a néptánc és a népzene szerelmesét köszöntheti, 
aki 3 gyermeke felnevelése mellett népi kultúránk megőrzésére és átadására tette 
fel életét. Érdemes megismernünk Diána eddigi tevékenységét és a Mórahalmon 
megvalósítandó jövőbeli álmait.

Hogyan indult a néptáncos karriered?
Igazából én is, mint nagyon sok kislány, 

balerina szerettem volna lenni. Már 3 esz-
tendősen egy szegedi balettiskolába jártam. 
Azonban a szüleim nem szerettek volna a 
fővárosba költözni emiatt, ám nem sokáig 
tartott a búslakodás: a Szeged Táncegyüttes 
előadása olyannyira lenyűgözött, hogy azon-
nal elköteleztem magam életre szólóan a 
néptánc mellett. A legendás hírű Nagy Albert 
volt a tanárom, de számos kitüntetett vendég 
pedagógustól és koreográfustól is tanulhat-
tam. Táncolhattam Tímár Sándor, Zsuráfszky 
Zoltán, Novák Ferenc, Juhász Zsolt irányítása 
alatt is. Ekkor ismertem meg Maczkó Mária, 
Sebestyén Márta és Berecz András népdaléne-
keseket, akik a pedagóguspálya választásában 
voltak rám nagy hatással. A táncegyüttessel 
nagyon sokat turnéztunk, végigjárhattam 
Európa fővárosait, életre szóló élményeket 
gyűjtve és barátságokat kötve. Rendszeresen 
felléphettem a Szegedi Szabadtéri Játékok 
műsoraiban is, ahol együtt dolgozhattam az 
Állami Népi Együttes, a Duna Művészegyüt-
tes és a Honvéd Táncegyüttes tagjaival is.
Mikor döntötted el, hogy néptánctanár leszel?

Tanárom igen korán felfedezte, hogy peda-
gógus vénával is rendelkezem: már 16 évesen 
besegítettem a vajdasági Csókán gyerektá-
bort tartani. Nemsokára egy szegedi iskolába 

is meghívtak. Itt egyértelmű lett számomra, 
hogy ez lesz a hivatásom. Budapesten a Ma-
gyar Táncművészeti Főiskola néptáncpedagó-
gus szakára vettek fel.
Hogy érzed: a táncolás, a koreografálás vagy a 
tánctanítás a legfontosabb számodra?

Évekig mindhármat egyszerre műveltem. 
Sándorfalván a Budai Sándor Citerazene-
kar szóló táncosa voltam és a Szépasszonyok 
tánccsoport koreográfusa. Táncoltam a 
Möndörgő táncegyüttesben is. Azonban 3 fi-
úgyermekem születésekor úgy éreztem, hogy 
akkor tudok az anyaságra is teljes egészében 
figyelni, ha a tanításra helyezem a hangsúlyt. 
A Tabán Általános Iskola és AMI-ban dol-
goztam 15 éven át.
Mitől lesz egy néptáncos jó pedagógus is?

Egy kreatív pedagógus nem csak tanít, ha-
nem kutat, koreografál, frizurát készít, öltöztet. 
Megtanultam furulyázni és kottát olvasni, mert 
ez segíti a dalok tanítását. A jó kapcsolatok ki-
alakítása és megtartása kiemelt feladatom. Na-
gyon sok egyesülettel, szervezettel és iskolával 
van szoros szakmai kapcsolatom. A Szegedi 
Tudományegyetem néprajz-táncantropológia 
szakára is jártam, mely alatt Erasmus ösztön-
díjat nyertem Norvégiába. 
Miért tetszett meg Mórahalom és a néptánc 
tanári állás?

Mórahalom lakosai biztosan tisztában vannak 

azzal, milyen kincset is birtokolnak. Ilyen ki-
váló feltételekkel még sehol sem találkoztam: 
van speciális néptánc tanterem, fantasztikus 
fellépő színpadok, rengeteg viselet, saját varró-
nő, Gajdács Jánosné, aki szakmája mestere. Sok 
tanítvánnyal, kollégával már megismerkedtem, 
nagyon nagy szeretettel fogadtak. Úgy érzem, 
itt megvalósulhat minden néptáncos álmom, 
szívügyem, a néptánc és a magyar népzene át-
adása gyermekeink számára.

Gál Zsófia 


